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Централизованное тестирование по географии, 2012

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  Исследователем геологического строения территории Чили является:
1) И. Домейко 2) Марко Поло 3) С. Дежнев 4) Р. Амундсен

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

2. 
На карте точка 2 расположена:
1) в Восточном полушарии
2) в Северном полушарии

3) между 60° и 80° восточной
долготы
4) к северу от Южного тропика

3.  Укажите форму рельефа, приуроченную к области мезозойской складчато-
сти:

1) горы Большой Кавказ 2) Лаврентийская возвышенность
3) Копыльская гряда 4) хребет Черского

4.  Направлению ветра, обо-
значенному на рисунке цифрой 1,
соответствует направление:

1) западных ветров Северного полушария
2) пассатов Северного полушария 3) пассатов Южного полушария

4) западных ветров Южного полушария

5.  Для Тихого океана характерно(-а):
1) отсутствие залежей нефти в шельфовой зоне

2) приуроченность наиболее глубоких желобов к центральной части
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3) господство муссонов у берегов Северной Америки
4) зарождение над водами тропических циклонов

6.  Для природной зоны полупустынь и пустынь тропического пояса харак-
терно(-а):

1) выпадение менее 100 мм осадков в год
2) отрицательная средняя температура воздуха зимой

3) формирование зональных красно-желтых ферраллитных почв
4) обитание типичных животных — ленивцев, тапиров

7.  Укажите государства с высокой средней продолжительностью жизни насе-
ления:

1) Дания, Канада 2) Нигер, Индия 3) Чад, Украина
4) Бразилия, Афганистан

8.  Укажите суверенное государство и зависимую (несамоуправляемую) тер-
риторию:

1) Япония, Монголия 2) Украина, Чили 3) Пуэрто-Рико, Куба
4) Италия, Таиланд

9.  Укажите государства, являющиеся членами Ассоциации государств Юго-
Восточной Азии (АСЕАН):

1) Австралийский Союз, Сингапур 2) Малайзия, Камбоджа
3) Пакистан, Лаос 4) Япония, Мьянма

10.  География цветной металлургии мира характеризуется:
1) концентрацией производства черновой меди в Западной Европе

2) низким содержанием металла в медной руде
3) низкой энергоемкостью производств

4) производством основной продукции — стали и проката

11.  Для географии сельского хозяйства мира характерно:
1) лидерство России по размерам валового сбора кукурузы

2) производство ячменя преимущественно в умеренном поясе
3) развитие верблюдоводства преимущественно в лесостепной зоне умерен-
ного пояса
4) развитие скотоводства молочного направления преимущественно в тропи-
ческих широтах

12.  Для территории Антарктиды характерна(-о, -ы):
1) относительно слабая изрезанность береговой линии

2) господство западного переноса воздушных масс в течение года
3) более низкие средние температуры воздуха зимой на побережьях

4) отсутствие равнин в подледном рельефе восточной части

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

13. 
На карте река Замбези обозна-

чена цифрой:
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4
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14.  Социальное и экономическое развитие Африки характеризуется:
1) нехваткой трудовых ресурсов в большинстве стран

2) высоким удельным весом детей в возрастной структуре населения
3) многоотраслевой структурой машиностроения

4) специализацией растениеводства на выращивании кофе в Египте

15.  Для территории материка Австралия характерно:
1) расположение большей части в Западном полушарии

2) наличие высоких гор на западе
3) формирование тропического пустынного климата в центральной и запад-
ной частях
4) распространение на северо-востоке природной зоны жестколистных веч-
нозеленых лесов и кустарников

16.  Для социального и экономического развития Австралийского Союза ха-
рактерен(-но, -на):

1) высокий естественный прирост населения
2) наличие запасов урановых руд на севере

3) низкий уровень обеспеченности пашней надушу населения
4) ведущая роль речного транспорта во внутренних грузоперевозках

17.  Для территории Южной Америки характерно(-ен):
1) отсутствие горной системы на западе

2) выпадение значительного количества осадков на восточном побережье
тропического пояса

3) преимущественно подземный тип питания рек
4) распространение природной зоны смешанных и широколиственных лесов
на Амазонской низменности

18.  Для социального и экономического развития Южной Америки характер-
но(-ен):

1) наличие зависимых территорий
2) отсутствие существенных различий между странами по уровню экономи-
ческого развития
3) ведущая роль цветной металлургии в отраслевой структуре промышлен-
ности Бразилии
4) высокий удельный вес животноводства в отраслевой структуре сельского
хозяйства

19.  Общим для социального и экономического развития Бразилии и Арген-
тины является:

1) высокий удельный вес пожилых людей в возрастной структуре населения
2) монархическая форма государственного правления

3) высокая плотность населения во внутренних районах
4) производство части электроэнергии на ГЭС

20.  Для природы Северной Америки характерна(-о):
1) приуроченность Канадского щита к юго-восточной части платформы

2) формирование средиземноморского типа климата на западном побережье
субтропического пояса
3) принадлежность реки Миссури к бассейну Северного Ледовитого океана
4) формирование коричневых почв под растительностью смешанных лесов
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

21. 
На карте река Миссисипи

обозначена цифрой:
1) 1 2) 2 3) 3

4) 4

22.  Общим для социального и экономического развития США и Канады яв-
ляется:

1) проживание значительной части населения в городах
2) ведущая роль АЭС в структуре производства электроэнергии

3) отсутствие цветной металлургии в отраслевой структуре обрабатываю-
щей промышленности
4) ведущая роль животноводства в отраслевой структуре сельского хозяй-
ства

23.  Озеро, расположенное на территории европейской части Евразии,    —
это:

1) Иссык-Куль 2) Лобнор 3) Ладожское 4) Балхаш

24.  Для социального и экономического развития стран Южной Европы ха-
рактерна(-ен, -о):

1) преимущественно монархическая форма государственного правления
2) низкий уровень урбанизации в Греции

3) развитие в Италии нефтеперерабатывающей промышленности преимуще-
ственно на импортной нефти
4) ведущая роль животноводства в отраслевой структуре сельского хозяй-
ства

25.  Для социального и экономического развития Украины НЕ ЯВЛЯЕТСЯ
характерным(-ой):

1) низкий удельный вес детей в возрастной структуре населения
2) развитие черной металлургии на базе собственных ресурсов железных
руд

3) развитие международного туризма
4) ведущая роль овцеводства в отраслевой структуре животноводства

26.  Река Обь относится к бассейну океана:
1) Северного Ледовитого 2) Индийского 3) Тихого

4) Атлантического

27.  Для социального и экономического развития Китая в ОТЛИЧИЕ от Япо-
нии характерна(-о, -ен):

1) республиканская форма государственного правления
2) развитие станкостроения как одной из отраслей машиностроения

3) низкий удельный вес занятых в сельском хозяйстве
4) ведущая роль растениеводства в отраслевой структуре сельского хозяй-
ства

28.  Для территории России характерно:
1) отсутствие моренных форм рельефа в европейской части



Вариант № 22

5 / 9 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

2) преобладание западного переноса воздушных масс в течение года на Ти-
хоокеанском побережье

3) изменение уровня воды на реке Дон в зависимости от сезона
4) формирование черноземных почв под растительностью тундры

29.  Для социального и экономического развития России НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ха-
рактерным(-ой):

1) высокий удельный вес славянских народов в этническом составе населе-
ния

2) добыча нефти в Западной Сибири
3) высокий удельный вес ТЭС в структуре производства электроэнергии

4) ведущая роль растениеводства в отраслевой структуре сельского хозяй-
ства

30.  Для географического положения территории Беларуси характерно:
1) размещение в пределах Среднерусской возвышенности

2) прохождение через территорию участка трансконтинентальной железно-
дорожной магистрали

3) местонахождение крайнего восточного пункта на 45°45' южной широты
4) наличие на западе общей государственной границы с Россией

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

31. 
На карте Оршанская впадина

обозначена цифрой:
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

32.  О т в е т :  Определите НЕВЕРНОЕ утверждение:
1) для территории Беларуси характерно уменьшение годовой солнечной ра-
диации с юга на север

2) территория Беларуси относится к зоне достаточного увлажнения
3) на территории Беларуси зимой северные ветры вызывают сильные моро-
зы

4) в течение года на территории Беларуси господствует антициклон

33.  Какое из названных озер или водохранилищ расположено ближе к озеру
Дривяты?

1) озеро Нарочь 2) водохранилище Локтыши 3) озеро Байкал
4) Осиповичское водохранилище

34.  Для географии населения Беларуси характерно:
1) примерно равное соотношение численности городских и сельских жите-
лей
2) численное преобладание протестантов над представителями других кон-
фессий

3) сокращение обшей численности за последнее десятилетие
4) увеличение показателя густоты сельских поселений в направлении с севе-
ра на юг

35.  Для промышленности Беларуси характерно:
1) наличие предприятий по производству цемента во всех областных цен-
трах
2) размещение лесозаготовительных предприятий преимущественно в
южной части
3) наличие на территории нескольких металлургических заводов полного
цикла

4) наличие на территории предприятий по производству шелковых тканей

36.  Для сельского хозяйства Беларуси характерна(-ен, -о):
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1) концентрация посевов сахарной свеклы в северной части
2) высокий удельный вес производства картофеля на душу населения

3) ведущая роль птицеводства в отраслевой структуре животноводства
4) развитие животноводства преимущественно на привозных кормах

37.  В Беларуси речным портом на реке Сож является город:
1) Гродно 2) Витебск 3) Мозырь 4) Гомель

38.  Для социального и экономического развития Витебской области харак-
терна(-ен):

1) наиболее высокая плотность сельского населения среди административ-
ных областей
2) специализация машиностроения на производстве грузовых автомобилей

3) наименьший объем производства электроэнергии среди административ-
ных областей

4) высокий удельный вес кормовых культур в посевных площадях

39.  Установите соответствие между формами рельефа и их местонахождени-
ем, обозначенным на карте цифрой, и разместите последовательно в направлении
с востока на запад от 180-го меридиана.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

А)  Валдайская возвышенность
Б)  Оринокская низменность
В)  горы Судеты
Г)  Туранская низменность

1)  1
2)  2
3)  3
4)  4

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, не соблюдая алфавитную после-
довательность букв левого столбцa. Например: B3Г2A1Б4.

40.  О т в е т :  Процесс разрушения и изменения горных пород суши под влия-
нием колебаний температуры, воздуха, воды и организмов  — это ...
 
Ответ запишите словом (сочетанием слов).выветривание

41.  На рисунке по розе ветров преобладающим являет-
ся ... направление ветра.
 
Ответ запишите словом (сочетанием слов).
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42.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)  федеративная республика, столица которой не является самым крупным
по численности населения городом страны
Б)  унитарная республика, граничащая с крупнейшим по численности насе-
ления государством Западной Европы
B)    федеративная республика, входящая в состав Содружества Независи-
мых Государств (СНГ)
Г)  унитарная монархия, расположенная на одном из островных архипела-
гов

ГОСУДАРСТВО
1)  Франция
2)  Россия
3)  Бразилия
4)  Австралийский Союз
5)  Япония

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А3Б4В1Г2.

43.  Крупнейшее по площади государство Центральной Азии, которое не
имеет выхода к океану, обладает крупными запасами угля и нефти. Его соседями
являются крупнейшие в мире страны  — по размерам территории и по численно-
сти населения. Это  — ...
 
Запишите название государства. Например: Великобритания.

44.  Часть территории Евразии, для которой характерны господство западно-
го переноса воздушных масс, теплое (около +19 °C) и умеренно влажное лето, хо-
лодная (около -10 °C) и более сухая зима, общее годовое количество осадков до
1000  мм, расположена в климатическом поясе (климатической области), кото-
рый(-ая) на карте обозначен(-а) цифрой ...

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012
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45.  Установите соответствие.

ПОЛУШАРИЕ
А)  Северное
Б)  Южное

МЫСЫ
1)  Пиай, Дежнева
2)  Кабу-Бранку, Фроуард
3)  Дежнева, Фроуард
4)  Пиай, Париньяс

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А3Б1.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

46. 
На карте река Припять обозна-

чена цифрой ...

47.  Установите соответствие.

ПРОДУКЦИЯ
А)  пищевая сода
Б)  телевизоры
В)  картон
Г)  чугунные трубы

ЦЕНТР ПРОИЗВОДСТВА
1)  Могилев
2)  Витебск
3)  Бобруйск
4)  Слоним
5)  Борисов

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А5Б4B1Г2.

48.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

A)  Мозырский
Б)  Глубокский
B)  Кобринский
Г)  Лидский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Витебская
2)  Брестская
3)  Гомельская
4)  Гродненская
5)  Могилевская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А1Б3B2Г4.

49.  Расстояние между станциями А и В на карте в масштабе 1 : 1 400 000
равно 12 см, расстояние между станциями С и D на карте в масштабе 1 : 250 000
равно 50 см. На сколько километров расстояние между станциями А и В больше,
чем расстояние между станциями С и D?
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 89.

50.  Вычислите суточную амплитуду температуры воздуха.

Время, ч
6
12
18

Температура воздуха, °С
+9
−1
−4

Ответ запишите в виде целого числа. Например 10.
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